

Naročnina
 za državo SHS:
 a) po pošti mesečno Din 12
 b) dostavljenom dom
 mesečno " " 10
 za inozemstvo:
 mesečno " " Din 20

Sobotna izdaja:
 v Jugoslaviji " " Din 15
 v inozemstvu " " " 35

Mesečna priloga: Ovestnik SHSZ

SLOVENEK

Cene inseratom:
 Enostolpna petina vrsta mali
 oglaš po Din. 1'— in Din. 1'50,
 veliki oglaš nad 45 mm vi-
 šine po Din. 2'—, poslana itd.
 po Din. 3'—.

Pri večjem naročilu popust.
 Izbaha vsak dan izvzemski
 ponedeljka in dneva po praz-
 niku ob 5. uri zjutraj.

Poštaina plačana v gotovini.

Uredništvo je v Kopitarjevi ulici št. 6/III.
 Rokopni se ne vračajo; nefrankirana pisma se ne
 sprejemajo. Uredn. telef. št. 50, upravn. št. 328.

Političen list za slovenski narod.

Uprava je v Kopitarjevi ul. 6. — Račun poštne hran.
 ljubljanske št. 650 za naročnino in št. 349 za oglaš,
 zagreb 39.01f. sarajev. 7563, praška in dunaj. 24.797

Notranji in zunanji položaj.

Na občnem zboru Jugoslovanske kmetijske zveze je podal načelnik SLS dr. Korošec o notranjem in zunanjem položaju to-le znamenito poročilo:

Ko smo razglasili svoj program zgodovinsko in narodno utemeljenih velikih pokrajin in v njih zakonodajne samouprave, je vsak vedel, da se bo treba nekaj časa vojskovati. Kajti v ustavotvorni skupščini smo bili edina stranka, ki je zahtevala zakonodajne avtonomije in velike pokrajine. Šteli smo 28 glasov, in to je daleč od večine. Ko je ustavotvorna skupščina sprejela centralistično ustavo, nismo obupali. Prepričani smo bili, da bodo nesposobnost, koruptnost in hegemonistični pravec v centralistični upravi samoposebi agitirali za avtonomistično stališče. In res, prej nego smo se nadejali, so začeli prihajati prikriti in neprikriti somišljeniki od vseh strani. V radikalnem klubu je nastala takozvana Protičeva struja, ki je ovirala brzi tempo pri izvrševanju centralistične ustave. Narodnosocialistična stranka se je morala prikloniti avtonomističnemu načelu. V socialdemokratski stranki so se oglašali avtonomistični glasovi in zadržali prejšnji centralistični hura socialistov. In nazadnje je prišel zagrebški kongres, s katerim se je tudi del demokratske stranke nagnil k avtonomističnemu stališču. Razvoj v Radičevi stranki, ki se zadnji čas dosledno posvetuje o tem, ali bi šla v narodno skupščino ali ne, nam je dčkazal, da smo si izbrali tudi pravo taktiko, ker smo otvorili boj za avtonomijo ne samo izven parlamenta, ampak tudi na parlamentarnih tleh.

Opozicija torej ni bila nerodovitna. Pot v vlado nam je bila vedno odprta in nam je še vsak dan odprta. Za vstop v vlado se nam ni trebalo ponujati, ampak ravno nasprotno, ponudbe so prihajale z druge strani. Toda z vstopom v vlado bi morali prodati svojo avtonomijo ter ogoljufati ljudstvo za program, na katerega nas je volilo. Kdor zahteva od nas, da v sedanjih razmerah vstopimo v vlado, zahteva od nas izdajo programa. Sedaj ko se bliža polagoma avtonomija, bi bilo neodpustno, zajedrati v vladne vode in podpreti centralizem.

Vladna večina se ruši, ker se razkrajajo demokratska stranka. Nemogoče je, da bi se dolgo časa držala stranka, v kateri je toliko nesoglasja glede načel in taktike ter toliko osebne nasprotstva. Toda četudi se vladna večina ruši in bo del demokratske stranke prej ali slej izstopil, vsled tega še ne smemo misliti, da je s tem tudi že sedanj sistem zrušen, kajti Pašić in Pribičević se bosta do zadnjega oprijemala rešilne bilke, da ne utoneta. Dokler bosta imela kvorum in vsaj par glasov večine, bosta skušala obdržati vladno krmilo v svojih rokah. Tukaj bi mogel nastopiti samo Radić s svojimi glasovi ter dati možnost, da se ustanovi druga vladna večina. Ali bo prišel Radić v Beograd? Mislim, da na to vprašanje danes še sam ne more točno odgovoriti. Gotovo pa bi storil drugo usodno napako, ako bi ne prišel v Beograd, k a d a r bi opozicionalni in Davidovičevi glasovi bili dovolj številni, da pomnoženi z Radičevimi glasovi vržejo sedanj sistem.

Tudi če bi se z Davidovičem ne odcepilo dovoljno število poslancev, vendar bi bil Davidovič in Protić stožer, okoli katerega bi se začeli zbirati srbijanski politikci, ki so za sporazum s Hrvatiji in Slovenci. In že to bi bil velik korak naprej, kajti brez srbijanskih politikov nam je radi pomanjkanja potrebne politične sile nemogoče preurediti naše notranje razmere.

Za radikale bi bil sedaj najugodnejši čas, da bi šli v volitve. Kajti demokratska stranka je notranje razbita, zemljoradniška stranka je needina, socialisti so razdeljeni v frakcije, komunisti še stoje pod »obznano«, kaj torej še čakajo? Mislim, da ne bo krivo, ako rečemo, da čakajo še tudi razbita Radičeva stranka. Ko bi se to zgodilo, potem bi se odločili brezdvomno

hitro za volitve v nadi, da postanejo za bodočo štiriletno zakonodajno dobo tako močna stranka, preko katere bi ne bilo mogoče preiti na dnevni red. Toda zgoditi se zna, da pridejo tudi radikali, prej ko se odločijo za volitve, v štadij razkroja in se razdele v Pašičevo in Protičevo strujo. Tudi to ne govori proti temu, da se držimo svoje avtonomije.

V zunanji politiki je naš cilj: ohraniti mir, nobene vojske! S tega stališča presojava tudi sedanjo zunanje-politično situacijo. Gotovo ni veselo za nas, da moramo mi, ki smo še pred kratkim slavili zmago krščanskih narodov nad Turki na Kumanovem, mirno gledati, kako prihajajo Turki v Evropi zopet v našo bližino. Toda ker hočemo mir, moramo ugrizniti v kislislo jabolko, ki sta nam je pripravili Anglija in Francija s svojo orientsko politikko. Mislili sta, da bo lažje urečiti razmere na bližnjem vzhodu, ako se Turčija in Grčija poprej poštono stepeta. Zato je Anglija pomagala Grčiji, a Francija Turčiji. A Turčija ni izkravavela, ampak zmagala, in sedaj jo imamo na pohodu v Evropo. Kakor vsak zmagovalec, tudi Kemal paša noče več poslušati ne Francije, ne Anglije. Zato bo še veliko težav, preden se spravi turško vprašanje v red.

Gotovo je za naše mirovno stališče dobro, ako smo sedaj stopili v stik z Grčijo in Bolgarijo. Mi bomo delali s temi sosedji in Rumuniji na to, da Turčija v Evropi ne sme držati stalne vojske. Ne bomo dali okrniti Grčije, da bi prišli v sosedstvo s Turki. Bolgariji bomo pomagali, da dobi prost izhod na Egejsko morje. Od Bolgarije zahtevamo, da se odreče vsem aspiracijam na Makedonijo, kar bi tudi za notranje razmere naše države bilo od blagodejnegovpliva. Seveda ne bo dovolj, kajti v Makedoniji moramo popraviti svojo upravo, povzdigniti šolstvo, podpirati gospodarski napredek, ako nečemo, da bo Makedonija še vedno ostala za nas vir neprestanih težav z Bolgarijo, Albanijo in Turčijo. Grčija bo morala sedaj izpolniti svoje tri pogodbe, ki jih je sklenila z bivšo Srbijo, a jih ni dosedaj smatrala za resne. Do balkanske zveze pa, ki bi imela kak agresiven cilj, ne pride, in tudi to štejemov dobro sedanjemu ministru dr. Ninčiču.

V interesu miru je, da je naša javnost in diplomacija ostala hladna, ko je prišel fašizem v Italiji na vlado. Čeravno ne pozabimo svojih bratov v Italiji, vendar mi potrebujemo z Italijo korektno sosedne odnose, in naše zadržanje ob nastopu fašistovskega režima v Italiji nam sigurno ni otežkočilo položaja. Na naši strani ne bo nobene krivde, ako se ne zgodi, česar si želimo.

Še vedno pa ostane naše razmerje do Mažarov in Bolgarov nepovoljno. Napram Mažarom naše diplomacije gotovo ne zadene nobena krivda. Pač pa vidimo v Rudimpešti in Sofiji tuje roke na delu, ki ne puste, da bi se Mala antanta z dobrim sosedstvom preveč ojačila in postala sposobna, voditi popolnoma samostojno in krepko politiko. To je še senca v naši zunanji politiki.

Mi pa tudi ne smemo prezreti notranji razvoj v evropskih državah. V Rusiji je komunizem na vladi. V Avstriji je socializem zelo močan in čaka, da sam prevzame vlado. Tudi na Nemškem se razvijajo razmere v smeri socializma. V Angliji moč delavske stranke četudi nevidno, močno narašča in ni izključeno, da bo pri teh ali prihodnjih volitvah odločilna stranka. Vse to bo vplivalo tudi na naše razmere. Za srednjega kmeta sledi iz tega, da uređimo na svoji strani in iz lastne volje svoje razmere do kmetov delavcev in oajtarjev. Pred dogodki, ki prihajajo k nam neizogibno, ne smemo zapirati oči. Vsebolj postaja tudi jasno, da bo za prihodnjo obliko družabnega reda zadrudništvo dalo temelj. Za vse to je v naši stranki dovolj dobre razpoloženja in že izvršenega predela. Ne smemo se zaustaviti, ampak napredovati.

Pot za bodočnost je uravnana, držimo se trdno svojega programa, sklenimo trdno svoje vrste in pogumno ter samozavestno napreji

Občni zbor Jugoslovanske kmetijske zveze.

Ljubljana, 9. novembra.

Danes je imela JKZ svoj redni, letni občni zbor. Kljub neugodnemu vremenu in kljub temu, da se niso razpošiljala nobena osebna vabila in se ni niti najmanj agitiralo ustmeno za obilno udeležbo, ampak je izšlo le tiskano vabilo na občni zbor v strankinih listih, je vendarle prihitelo v Ljubljano nad 200 delegatov organizacij JKZ, da povedo na občnem zboru želje slovenskega kmeta, razkrijejo njegove težave in da čujejo poročila svojih zastopnikov v političnih, gospodarskih in stanovskih organizacijah. Lepo število udeležencev je živ dokaz, da ima v naši organizaciji kmetijska misel trdna in solidna tla in jih mora imeti, dokler se bo opirala na tako zavedne može, kakor so se danes zbrali v dvorani »Rokod. doma«.

Zborovanje je otvoril predsednik JKZ posl. Brodar, od vseh delegatov burno pozdravljen. Podal je navzočim izerpno poročilo načelstva o delovanju JKZ v preteklem letu in o smernicah delovanja JKZ za bodočnost. Vse krajevne organizacije so uspevale prav dobro, z malimi izjemami. Tem je veljal načelnikov dobrosrčen opomin, naj tudi one ožive in pospešujejo skupno delo v skupno korist. Centrala JKZ in njeno tajništvo pojde vsem v vsakem oziru na roko.

Z veliko napetostjo so navzoči pričakovali poročilo dr. Korošca. V svojem pričakovanju se niso varali. Dr. Korošec je poročal o notranjepolitičnem in o vnanjepolitičnem položaju naše države in o naši domači politiki ne samo pregledno in jedrnatno, ampak tudi z iskrenostjo, ki je takoj našla pot do src poslušalcev. Ni rožnata slika, ki nam jo je narisal, toda tudi obupna ni. Globoka resnoba se je pokazala na vseh obrazih, ko je dr. Korošec končal svoje poročilo, sreča pa je navdajal nov pogum in sveže navdušenje za vzetranje in boju za naše pravice.

Z veliko pazljivostjo so zasledovali poslušalci, ki so vztrajali polnoštevilno do konca, poročilo posl. Pušenjaka o novih davkih. To je predmet, ki vedno zanima. Podrobni podatki pa, ki jih je navajal posl. Pušenjak v svojem govoru o novih davkih, so izzvali enoglasno prošnjo, naj g. poslanec priobči svoj govor v strankinih listih v celoti.

Ni nam treba menda še posebej poudarjati, da se je razprava o posameznih točkah dnevnega reda vršila skrajno stvarno, mirno in resno. Drugega tudi od naših mož nismo vajeni. Zbor je enodušno obsodil današnji režim, obsodil je pogubni centralizem, ki tira nas z državo vred v propad, obsodil je kulturnobojne tendence belgrijskih mogotcev in njihovih slovenskih podrepašev in svoje proteste izrekel s tako energijo, da je moral biti vsak navzoč član JKZ prepričan, da, dokler imamo tako odločne može na svoji strani, mora tudi zmaga biti naša!

POTEK ZBOROVANJA. — GOVOR POSLANCA BROADARJA.

Zborovanje je otvoril načelnik JKZ poslanec Brodar točno ob napovedani uri, ob 10. dopoldne. V svojem nagovoru se je spominjal najprej umrlih tovarišev, zlasti za štajerske kmete velezašlužnega posl. g. Pišeka in pa odbornika JKZ g. Pirea. Nato je prevzel predsedstvo podpredsednik JKZ g. Pogorelec in dal besedo posl. Brodarju, kateri je govoril o nalogah in ciljih JKZ in rekel med drugim:

Naloga Jugoslovanske kmetijske zveze je, da zbira kmetško ljudstvo v mogočno organizacijo, s katero bo mogla uspešno braniti svoje gospodarske, politične in kulturne dobrine. To svojo nalogo je Jugoslovanska kmetijska zveza v preteklem poslovnem letu vestno in tudi uspešno vršila. Zalostno dejstvo je, da se kmetški stan najtežje sprizani s trdno stanovsko organizacijo, dati je v sedanjih razruvanih gospodarskih priilikah trdne organizacije najbolj potreben. Preko teh začetnih težav smo pri nas s svojo organizacijo že daleč uspeli. Jugosl. kmetijska zveza s svojimi Okr. kmetškimi zvezami in Kmetškimi

zvezami po posameznih občinah se je udomačila in globoko v ljudstvo ukoreninila. Ko smo morali n. pr. prejšnja leta za kolektar JKZ zelo agitirati in smo ga komaj spravili med člane, dasi je bila naklada neznatna, so letos organizacije kolektarek kar pograbile, tako da smo z veliko nakladdo skoraj že na koncu. Imamo ga v zalogi le še približno 1000. Zlasti se je načelstvo trudilo, da zanese misel za organizacijo kmetškega stanu v slednjo vas. Vedno nam je bilo pred očmi: Če so mogli v Belgiji, Holandiji, Nemčiji, Avstriji ustvariti mogočne stanovske organizacije kmetškega ljudstva, tako da je skoraj sleherni kmet organiziran, kako ne bi bilo mogoče to tudi pri nas izvršiti. Preteklo poslovno leto smo napravili zopet velik korak naprej. Gotovo je pa to, da ne bomo imeli popolne in do skrajnosti izpeljane kmetijske organizacije, ako se kmetje sami ne bodo organizatoričnega dela z vso ljubeznijo in velikim razumevanjem lotili. To delo zahteva veliko požrtvovalnosti, samozatajevanja in ljubezni. Kmetijska gruda nas je rodila, z njo smo spojeni z vsem svojim življenjem. Kako ne bi posvetili vseh svojih moči naši zemlji in našim ljudem, da s skupnim delom, skupnim trdom in skupno voljo ustvarimo na naši zemlji našim ljudem vse one predpogoje, ki nam bodo omogočili udobno gospodarsko življenje, pa tudi ohranili naše kmetijske običaje in v krščanskih načelih zasidrano pojmovanje vsega javnega življenja.

Te misli vodnice je imelo sedanje načelstvo JKZ predvsem pred očmi.

»Skrb« poljedelskega ministra za kmete.

Brez gmotnega blagostanja nimamo neodvisnega kmetškega stanu. Gospodarske razmere, kakor jih je ustvarila sedanja vlada, so pa take, da so naravnost naperjene proti kmetu. Ali naj vam pokažem na državni proračun, zlasti proračun poljedelskega ministrstva? Ali najdete v njem kaj več, kakor plače za cel štab uradnikov, ki opravljajo po večini birokratska dela? Kje dobiti tukaj znanjšee vsote za melioracije, za pospeševanje živinoreje, za pospeševanje pašnikov, planin? Kmetijski proračun je cela puščava. Ali naj omenim sedanjo carinsko politiko? Ta je taka, da mora, če bo še količkaj časa pri tem ostalo, uničiti slovenskega kmeta. Kje so krediti za poučne tečaje, gospodinjške šole itd.?

Zadrudništvo — najmočnejša opora kmetškega stanu.

Mi smo navezani predvsem na samopomoč. Čim bolj se bomo postavili na lastne noge, tem varnejši bomo posebno sedaj, ko vladna politika ne upošteva dejanskih kmetovih potreb, ampak uravnava vse svoje delo po strankarskih vidikih. V urade se je vgnezdila strankarska korupcija. Zato smo gledali na to, da zanesemo v vse naše kroge zadrudno misel, da jo razširimo na vse panoge gospodarskega dejstvomjanja in se s pomočjo zadrudne misli gospodarsko okrepmo in osamosvojimo. Dasi je vlada povsod, kjer je le mogla, delala našemu zadrudništvu razne neprilike — niti ene podpore nismo bili deležni, pač pa smo morali prestatí nebroj krivic, preganjanj in zatiranj — se je naše zadrudništvo vendar dvignilo, konsolidiralo in okrepilo. Imamo bogate izkušnje na polju zadrudništva za seboj. Današnji občni zbor naj bo krepak poziv, da se čim več moči iz kmetških vrst poprime zadrudno-kmetijskega dela. Prodre naj misel: Zadrudništvo je najmočnejša opora kmetškega stanu. V teku let smo ustvarili zlasti s požrtvovalno podporo duhovnikov lepo razvijajoče se zadrudništvo. Zavedamo se pa, da smo v zadrudništvu še komaj na pol poti. Vse naše najboljšee može moramo pritegniti, da poprimo za delo, se posvete zadrudni misli in s tem tudi s krščanskim duhom oplode naše gospodarsko življenje. Kmetijska zveza bo morala še bolj skrbeti, da se bo potom tečajev, sestankov, predavanj in javnih shodov naše ljudstvo še bolj seznanilo z zadrudno mislijo in za-

riat, za močne moške in senzitivne ženske živce. — Seveda bi ta strogo znanstvena tehnična izvajanja postala dolgočasna, ako bi nad vse spretna roka Kellermannova ne znala tako genialno poživiti te mrtve materije. Se nikdar nisem bral tako živega opisa, kot v »Tunelu«. Vidis naravnost pred seboj zeleni, beli, rdeči žaromet kot signal; »Pekel« se ti zarije v živce, da trepetas sam za ta napol gola telesa, ki napol v omedlevici trgajo zemlji pod za pedjo; štrajk se liže pred teboj, da te je groza, ako si slučajno na cesti in bi te te železne mišice objele. — Katastrofa v tunelu je tako živce trgajoče pričarana na papir, da te spretetava mrz. Požar velikanske palače ni samo gol opis. Razvijanje požara se ti kaže pred očmi, pred tabo se poraja, pred tabo raste, pred tabo uničuje, pred tabo pojenja ta najsilnejši svetovni požar. Izpoved tunelcev se vali pred teboj kot velikanska lava, ki uniči vse, kar ji pride na pot. To je prava vsebina romana in Mac Allan je samo personifikacija tega. Mac Allan je posebljena tehnika, tovarna, kemija, elektrika, stroj — tunel če hočete. — Vse, kar je nanizano krog te rdeče niti romana, je sekundarno. Allanov zakon z Maud,

umor prve žene in male hčerke, njegova druga žena Ethel Lloyd, Woolf kot finančnik in lahkoživec, Hobby Strom in vse, vse ostale osebe, ki so pritegnjene glavni temi kot okras, so sicer vrlo interesantne in psihološko mojstrsko risane, a so kljub vsemu le podrejene — apoteozi dela — »tunela«. — Vrhutega pa ne smemo prezreti, da je v tunelu tudi dobršen kos narodnogospodarstvenega vprašanja obdelan in da nas roman popelje tudi v najvišje finančne kroge. Zakaj financiranje vprašanja, ki pretresa ves svet, je kri celokupnega človeštva. — Čuditi se moramo pa pisatelju, kako zna v tej materialistični materiji dobiti tako nežnih in finih detajlov, kot jih je znal opisati ob smrtni postelji Macove hčerke. Kakor lahen pomladanski veter nas boža to fino in nežno čuvstvanje Allanovo sredi gigantiskega svojega dela. — Tako bo pri čitanju te utopije, ki je nekaj predhodnik senzacionalne drame R. U. R., vsakdo prišel na svoj račun. Zato smemo to delo imenovati univerzalno in gotovo ne bo nikomur žal, ki se bo odločil, da prebije par prav zanimivih ur ob čitvu tega svetovnega dela, ki ni samo enodnevna senzacija, ampak delo trajne literarne vrednosti.

Turistika in sport.

S. K. Jadran sklicuje v soboto dne 11. t. m. ob 20. uri sestanek vsega rednega članstva v gostilni pri Lozarju. — Radi posebne važnosti tega sestanka je udeležba obvezna.

S. K. Jadran sklicuje v nedeljo dne 12. t. m. ob 10. uri dopolndne sestanek damske sekcije v gostilni pri Lozarju. Udeležba obvezna.

S. K. Jadran je ustanovil težko-atletično sekcijo. Kdor želi gojiti to panogo športa, naj blagovoli javiti svoj pristop na naslov: M. Kregelj, Trnovski pristan št. 14.

Rušitev rekorda na 10 km. Dne 12. t. m. ob pol desetih dopolndne se vrši na prostoru S. K. Ilirije rekordni poizkusni tek na 10 km in sicer na progi: Igrišče S. K. Ilirija—St. Vid—Igrišče S. K. Ilirija. Rušitev rekorda poizkusita znana tekača S. K. Jadrana Čuk in Praunseis. Kakor znano ima g. Čuk dosežanji jugoslovanski rekord na 10 km s 37:19.

T. K. Skala. Važen sestanek celokupnega članstva se vrši v sredo dne 15. t. m. ob 20 uri v mestni posvetovalnici na magistratu (Mestni trg).

Turistovski klub Skala v Ljubljani. V nedeljo dne 12. novem. priredita T. K. Skala v Ljubljani in bohinska podružnica na Jesenicah ob 14. uri v restavraciji »Mesar« zborovanje v svrhu dogovora s prizadetimi činitelji, kako najhitrejšje pospešiti tujski promet, zimski sport in alpinizem na Gorenjskem. Vabijo se vsi zainteresenti na ta sestanek, posebno oni iz radovljiškega in kranjskogorskega okraja.

Meteorološko poročilo.
Ljubljana 306 m n. m. viš.

| Čas opazovanja | Barometer v mm | Termometer v C | Patrom. diferenca v C | Nebo, vetrovi | Padavine v mm |
|----------------|----------------|----------------|-----------------------|---------------|---------------|
| 8./11. 21 h | 734.8 | 4.5 | 0.8 | v. jas. | — |
| 9./11. 7 h | 735.5 | 2.6 | 0.5 | megla jug | — |
| 9./11. 14 h | 734.8 | 7.7 | 0.8 | megla | — |

V mesečno sobo

bi se priselil rad mlad, miren gospod, ki reflektira le na dobro posteljo. — Ponudbe na upravo lista pod šifro: »Soba 4814«.

Več zmožnih slikarskih pomočnikov

sprejme v stalno delo proti dobri plači P. FR. STARE, slikarski mojster, Ljubljana, Florijanska ulica 16. 4816

Za velesjem prepozno dospelo, se prodaja sedaj po znižanih cenah

jedilno orodje

najmodernejših fazon v kasetah in brez kaset. — Kino-srebro. — Berndorf (In) in pravo srebro.

Jos. Šelovin — čuden

trgovina z zlatnino, srebrnino, urami in šivalnimi stroji
LJUBLJANA, MESTNI TRG STEV. 13.

Kupim dobro ohranjeno jedilnico.

Naslov za ponudbe pove uprava »Slovenca« pod številko 4833.

Klavir

kupim in prosim za sporočitev barve, znamke in stanja na upravo »Slovenca« pod šifro: »KLA VIR 4842«.

Voziček (zapravljivec)

dobro ohranjen, ali VOZ-SAMEC, močan, kupim. — Ponudbe na upravo lista pod »Voz št. 100«.

Kovaško orodje

dobro ohranjeno, in parcela ob Tržaški cesti blizu viške cerkve, naprodaj. Več povedo v Zg. Gameljnih 15 p. Sm. goru

Sobo prazno ali mebl.

išče mirna gospodična za takoj. Ceni. ponudbe pod šifro »MIRNA« na upravo »Slovenca«. 4844

Pritlična hišica z vrtom

prilagodljiva za vsako obrt, tik rudnika, je po zelo ugodni ceni naprodaj. Več pove Mihael Cestnik, Loke št. 29, p. Trbovlje. 4783

Novosti!

Za damske plašče v veliki izbi.

A. & E. Skaberné Ljubljana Mestni trg 10

Za Miklavža

dobite vsakovrstne bonbone, kekse, čokolado od najpriprostejših do najfinjših vrst najceneje pri tvrdki JOSIP VITEK, trgovina s kauditi Ljubljana, Krekov trg št. 8, zraven »Mestnega doma«.

NA DEBELO! NA DEBELO!



Prodaj več voz dobrega konjskega gnoja.
Josip Turk, Radeckega ceste številka 3.

Suhe gobe
in kumno kupuje SEVER & Komp. Ljubljana, Wolfova ulica 12.

PERJE

vsak čas, po najnižjih cenah, pri E. VAJDA,

IZVOZ divjačine in perutnine, ČAKOVEC, Medjimurje, JUGOSLAVIJA. — Brzjavi: VAJDA, Čakovec. — Telefon št. 59.

Svila

modni nakit, vse potrebščine za šivilje in krojače

najceneje pri:

A. Šinković nasl. K. Soss Ljubljana, Mestni trg št. 19.

GARJE

kraste, lišaje odstranjuje pri cloveku in živalih Naftolmaxilo, ki je brez duha in ne maže perila. 1 lonček za 1 osebo po pošti 5 Din. pri TRNKOCI, tekarna Ljubljana, Slovenija.

Divjačino

JELENE, SRNE, ZAJCE, JEREBICE, FAZANE, DIVJE KOZE, KLJUNAČE ITD.
kupi je vsako množino in plača po najboljših cenah

E. VAJDA

IZVOZ DIVJAČINE IN PERUTNINE ČAKOVEC :: MEDJIMURJE
Brzjavi: VAJDA, ČAKOVEC.
Interurban telefon številka 59.

Priporočajo se sledeče domače tvrdke:

(Objava 4 Din.)

- KLEPARJI:** Remžgar & Smerkol, Florijanska ul. 18. Produktivna zadruga kleparjev, instalaterjev, kotlarjev in krovcov v Ljubljani, Kolodvorska ulica št. 23. Korn T., Poljanska cesta št. 8.
- KLOBUKE in TELOV. POTREBŠČINE:** Kunovar Ivan, Stari trg št. 10.
- KONFEKCIJSKA TRGOVINA:** Olup Josip, Pod Trančo.
- PARNA PEKARNA:** Jean Sebrea nasl. Jakob Kavčič, Gradišče št. 5.
- STAVB. IN GALANT. KLEPARSTVO:** Ferenc & Puchs, Ljubljana, Mirje št. 2.
- SPEDIJSKA PODJETJA:** »Orient« d. d., Sodna ulica 8, Tel. 463. Ransinger R., Cesta na juž. železnico 7—9.
- TRGOVINA Z ŽELEZNINO:** Sušnik A., Zaloška cesta št. 21, Ljubljana.
- TRGOV. Z DEZNIKI IN SOLNČNIKI:** Mikuš L., Mestni trg 15.
- TRGOV. Z ŽELEZNINO IN CEMENTOM:** Erjavec & Turk pri »slati lopatic, Valva zorjev trg št. 7.
- ZALOGA POHISTVA:** F. Fajdiga sin, Sv. Petra cesta 17.

Naprodaj je

sirov špirit

okoli 180 hektolitrov pri ravnateljstvu

nadbiskupskih dobara v Zagrebu, Vlaška ul. 75.

Inserirajte v „Slovenca“!

Zahvala.

Za ob priliki prebitke izgube naše nepozabne soproge, oziroma sestre, svakinje in tete, gospe

Marije Komatar

posestnice mlina itd. v Škofji Loki

izražena nam sožalja in vsem, ki so blago pokojnico spremili na njeni zadnji poti, izrekamo s tem najprisrčnejšo zahvalo. Zlasti se zahvaljujemo preč. duhovščini in oo. kapucinom, društvoma »Sokol« in »Citalnica« v Škofji Loki ter gasilnima društvoma v Škofji Loki in Stari Loki kakor tudi gg. pevcem za genljive žalostinke, vsem darovalcem prelepih vencev in šopkov ter vsem gg. zdravnikom za njihovo pomoč ob bolezni.

V Škofji Loki, dne 3. novembra 1922.

Anton Komatar in rodbina Gosar.

SLAVENSKA BANKA d. d. Podružnica LJUBLJANA

preje Jugoslovanska Union-banka

ZAGREB

BEOGRAD

Bjelovar, Brod n. S., Celje, Dubrovnik, Gornja Radgona, Kranj, Maribor, Monoštor (Baranja), Murska Sobota, Osijek, Rogaska Slatina, Sombor, Sušak, Šabac, Šibenik, Škofja Loka, Velikovec, Vršac.

Agencija: Buenos Aires (Argentina).

Budapest: Balkan Bank r. t.

Afilacije: Split: Jugoslavenska industrijska banka.

Wien: Bankhaus Milan Robert Alexander.

Delniška glavnica in rezerve 200.000.000 K.

Izvršuje vse bančne posle najkulantneje.

Parna žaga Fran Ravnikar

mestni tesarski mojster Ljubljana, Linhartova ulica št. 25

kupi je po najvišjih dnevnih cenah razne vrste okrogli les, kakor tudi cele gozdne parcele.